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РЭ ГIСТ РА ЦЫЙ НАЕ ПА СВЕД ЧАН НЕ № 15 
ад 17 лю та га 2009 го да вы да дзе на 

Мi нiс тэр ствам iн фар ма цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь.
За сна валь нi кi: Са вет Рэс пуб лi кi На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь, Па ла та прад стаў нi коў На цы я наль-
на га схо ду Рэс пуб лi кi Бе ла русь, рэдакцыйна-выдавецкая 
ўстанова «Выдавецкі дом «Звяз да».

Дырэктар — галоўны рэдактар
СУХАРУКАЎ Павел Якаўлевіч.
Ад каз ны за вы пуск: КАР ПЕН КА Н.У. 
Гра мад скi са вет: ГЕРАСІМОВІЧ С.М., намеснік старшыні  
Па ста ян най ка мi сii па рэ гi я наль най па лi ты цы i мяс цо вым 
са ма кi ра ван нi Са ве та Рэс пуб лi кi На цы я наль на га схо ду Рэс-
пуб лi кi Бе ла русь; АСКЕРКА Ю.В., ад каз ны сак ра тар Са ве та 
па ўза е ма дзе ян нi ор га наў мяс цо ва га са ма кi ра ван ня пры Са-
ве це Рэс пуб лi кi На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лi кi Бе ла русь; 
НАВУМЕНКА А.В., стар шы ня Нараўлянскага ра ён на га Са-
ве та дэ пу та таў; СУШЧАНКА М.Л., старшыня Глушанскага 
пасялковага Савета дэпутатаў Бабруйскага раёна.

АД РАС РЭ ДАК ЦЫI: 
220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяль нiц ка га, 10-а.

КАН ТАКТ НЫ ТЭ ЛЕ ФОН 292 44 12; 
e-mail: info@zviazda.by
Га зе та ад дру ка ва на ў Рэс пуб лi кан скiм унi тар ным 
прад пры ем стве «Вы да вец тва «Бе ла рус кi Дом дру-
ку». ЛП № 02330/106 ад 03.04.2009. 220013, г. Мiнск, 
пр. Не за леж нас цi, 79. 
Ты раж 20.008.  Ну мар пад пi са ны ў 19.30

28 лютага 2017 года.

Выдавец — рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова 
«Выдавецкі дом «Звязда»

Кап су лы для сну, на столь ны тэ ніс 
і зда ро вае хар ча ван не ўжо га то вы 
пра па на ваць не ка то рыя кам па ніі 
сва ім су пра цоў ні кам у Бе ла ру сі. 
А на За ха дзе ка ля 10% аран да та раў 
офі саў ся рэд ня га па ме ру 
вы ка рыс тоў ва юць вір ту аль ныя 
пра цоў ныя мес цы. То-бок пра ца ваць 
у вя лі кай між на род най кам па ніі 
ста но віц ца маг чы мым, на ват 
се дзя чы ў вёс цы ці на ху та ры — быў 
бы ін тэр нэт. Мы па ста ра лі ся ўя віць, 
ку ды вя дуць су час ныя тэн дэн цыі 
ка мер цый ную не ру хо масць 
і як у су вя зі з гэ тым бу дзе мя няц ца 
вы гляд на шых на се ле ных пунк таў.

Зме на па ка лен няў
Го рад бу ду чы ні па ві нен быць ра зум-

ным. Ён амаль на сто пра цэн таў рэа лі зуе 
наш по пыт і з'яў ля ец ца аван гар дам куль-
ту ры. Спраг на за ваць, што спат рэ біц ца но-
вым су пра цоў ні кам, мож на, ка лі пра ана-
лі за ваць па ра дыг му па ка лен няў.

Пас ля Дру гой су свет най вай ны сфар-
мі ра ва ла ся па ка лен не «бэ бі-бу ме раў» 
(1945—1960), якія ары ен та ва лі ся на ад-
наў лен не раз бу ра ных га ра доў. Яны ўпар та 
пра ца ва лі і бы лі не вель мі рас пе шча ны ў 
тэх на ла гіч ным да чы нен ні. Ме на ві та бэ бі-
бу ме ры па жа да лі, каб на пра цы іс на ва ла 
ка бі нет ная сіс тэ ма, каб ні хто не пе ра шка-
джаў за ся ро дзіц ца і каб іс на ва ла жорст кая 
іе рар хія. У гэ та га па ка лен ня ёсць вы раз-
ны па дзел: дом, пра ца, ад па чы нак. Гэ тыя 
сфе ры не змеш ва юц ца, та му іс нуе та кі ж 
стро гі па ды ход да па дзе лу га рад ско га ася-
род дзя.

На ступ нае па ка лен не Х (1961—1980) ад-
маў ля ла шэ раг каш тоў нас цяў сва іх баць-
коў. У све це з'я ві лі ся пер шыя пер са наль-
ныя кам п'ю та ры, у лю дзей па шы рыў ся 
кру га гляд. Для іх пра ца га лізм быў ужо не 
пры маль ны — больш важ ны ба ланс сям'і, 
ад па чын ку і пра цы. Іе рар хіч ная сіс тэ ма па-
хіс ну ла ся.

Па ка лен не Y (1981—1995), або мі ле-
ні у му, у прын цы пе не пры мае іс ну ю чую 
сіс тэ му. Яно не збі ра ец ца пад ладж вац ца 
пад пра цу, хай пра ца пад ладж ва ец ца пад 
яго. Для гэ та га па ка лен ня не пры маль ная 
жорст кая са цы яль ная іе рар хі я, я но пры-
знае толь кі ха рыз ма тыч ны тып лі дар ства: 
хай кі руе той, хто лепш ве дае і мо жа гэ та 
да ка заць. Ме на ві та па ка лен не Y пе ра ва-
жае ця пер на рын ку пра цы. Пра сто ра ста-
но віц ца больш не фар маль най, а пра ца 
пе ра тва ра ец ца ў мес ца рэа лі за цыі ся бе. 
Ра бо та, ад па чы нак і ін шыя сфе ры па чы-
на юць ува саб ляц ца ў рам ках адзі най пра-
сто ры. У па ка лен ня Y ёсць ці ка вая асаб лі-
васць: яны не хо чуць жыць без баць коў 
да 30—35 га доў. Та му іх яшчэ на зы ва юць 
«па ка лен нем Пі тэ ра Пэ на».

Па ка лен не Z (на ро джа ныя пас ля 1995) 
вы рас тае на ін тэр нэ це і са цы яль ных сет-
ках. Яно жы ве ў ася род дзі шмат за дач нас ці. 
Гэ та па ка лен не ары ен та ва нае на цал кам 
ма біль ныя срод кі зно сін з людзь мі, яму 
пер са наль ны кам п'ю тар ужо не па трэ бен. 

Моц на ўка ра ня юц ца ін фар ма цый на-ка-
му ні ка цый ныя тэх на ло гіі, і ўсё мя ня ец ца 
кар ды наль на.

Эка но мія ча су — 
най важ ней шая за да ча

Ра зам са зме най па ка лен няў ад бы ва-
ец ца эва лю цыя офіс най пра сто ры, та му 
што кож ны хо ча пра ца ваць з кам фор там. 
Ра ней бы лі ад кры тыя па мяш кан ні на за-
вод скай тэ ры то рыі, по тым — ка бі не ты, якія 
іс ну юць і ця пер. У 1980-х ад бы ла ся пэў ная 
рэ ва лю цыя ва ўспры ман ні офі саў: лю дзям 
па ча лі пра па ноў ваць не бе тон ныя скры ні, 
а па слу гі, што на зы ва ец ца, сэр віс-офіс. Гэ-
та ад на з кра е ву голь ных ідэй у ра зум ным 
го ра дзе ў кан тэкс це та го, якія іс нуць па-
трэ бы ў су час на га і бу ду чых па ка лен няў. 
У 2006 го дзе па ча лі з'яў ляц ца ка вор кін гі 
(ка лек тыў ныя офі сы), по тым кам пу сы з 
чыс та ўні вер сі тэц ка га па няц ця пе ра тва ры-
лі ся ў па пу ляр ную фор му ар га ні за цыі біз-
нес-ася род дзя, дзе ў лю дзей ёсць усё.

— Уз ні кае імі та цыя га рад ско га ася род-
дзя ў ме жах ка мер цый най не ру хо мас ці. І 
сён ня гэ та тэн дэн цыя па глыб ля ец ца, — ад-
зна чае ды рэк тар дэ парт амен та кан са лтын-
гу і да сле да ван няў Соllіеrs Іntеrnаtіоnаl 
Дзя ніс Чац ве ры каў. — З пры хо дам па ка-
лен няў Y і Z змя ні ла ся са мо ра зу мен не 
пра сто ры. Ра ней лю дзі бра лі парт фель і 
ў па ня дзе лак іш лі на пра цу. Сён ня мно гія 
пра цу юць до ма. За раз офіс — гэ та не мес ца 
пра цы, а мес ца рэа лі за цыі ся бе як асо бы. 
Смарт-сі ці — гэ та на рас тан не скла да нас ці, 
та му офіс тут шмат гран ны. У ім ёсць са цы-
яль ная і гуль ня вая інф ра струк ту ры, хар ча-
ван не... Мы пра па ну ем не ка то рым ра біць 
кап су лы для сну. У мно гіх гэ та вы клі кае 
лёг кі смех. Але ў нас моц ная ІТ-сфе ра, дзе 
ўзрост дак лад на вы зна ча ны: 25—30 га доў, 
па ка лен не Y. Яны не хо чуць мець фік са ва-
ныя пра цоў ныя га дзі ны.

Сён ня эка но мія ча су вы хо дзіць на пер-
шае мес ца. Лю дзі на пра цы хо чуць жыць: 
кан так та ваць, ад па чы ваць, спаць, ес ці... 
Мя ня ец ца па ды ход да офіс най пра сто-
ры. Мно гія пра цоў ныя пы тан ні на ват на 
бе ла рус кім рын ку вы ра ша юц ца ўжо ў рэ-
ста ра нах. До сыць пра ва мер на пры маць 
не фар маль ныя зно сі ны як но вую рэ аль-
насць. На ўзда гон з'яў ля юц ца да дат ко выя 
па тра ба ван ні: душ, ве ла пар коў ка, кух ня. 
І гла баль на гэ та рас паў сюдж ва ец ца на 
ўвесь бу ды нак і ўсё, што ва кол. Уз ні кае 
цэнтр пры цяг нен ня. Лю дзі ці ка вяц ца, дзе 
тут фіт нес, ба сейн, дзе дзі ця па кі нуць, па-
стрыг чы ся... Яны мя ня юць біз нес-цэнтр у 
цэ лым.

Су час ны офіс не па ві нен быць у цэнт ры 
го ра да. Ёсць та кое па няц це, як «ча ла ве-
чае воб ла ка» (humаn сlоud). Су пра цоў ні кі 
ўяў ля юць з ся бе сет ку: яны звя за ны па між 
са бой праз ін тэр нэт ці праз ін шыя срод кі. 
Ім ня ма сэн су ехаць у цэнтр го ра да, та му 
што па ка лен ні Y і Z, як пра ві ла, жы вуць 
у спаль ных ра ё нах і не жа да юць ста яць 
у за то рах і мар на ваць час. Офіс па ві нен 
ад па вя даць іх па трэ бам. Інакш лю дзі не 
па спя ва юць жыць.

На дзея АНІ СО ВІЧ.
аnіsоvісh@zvіаzdа.bу

НО ВАЯ РЭ АЛЬ НАСЦЬ,НО ВАЯ РЭ АЛЬ НАСЦЬ,
або Як ця пе раш няе па ка лен не змя няе офіс ную пра сто ру

Так выглядае офісная капсула сну.

Вниманию акционеров 

ОАО «Белгорхимпром»!
Собрание акционеров состоится 31 марта 2017 года в 11.00 

по адресу: г. Минск, пр. Машерова, 17, в актовом зале.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 
2016 год и основных направлениях деятельности в 2017 году.

2. Отчет ревизионной комиссии по результатам проверки деятельности 
общества за 2016 год.

3. Отчет наблюдательного совета общества о проделанной работе в 
2016 году.

4. Об утверждении годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 
2016 год.

5. О распределении прибыли и убытков.
6. Об избрании членов наблюдательного совета и ревизионной комиссии.
7. Об определении размеров вознаграждений членам  наблюдательного 

совета и ревизионной комиссии.
8. О внесении изменений в устав ОАО «Белгорхимпром».

С материалами собрания акционеры могут ознакомиться по месту на-
хождения Общества (г. Минск, ул. Киселева, 26а, каб. №407) в рабочие дни 
в период с 17 по 30 марта 2017 г. с 13.00 до 15.30, а в день проведения со-
брания – по месту его проведения.

Акционерам, передавшим на основании доверенности свои полномочия 
на участие в общем собрании членам наблюдательного совета, участие в 
собрании не обязательно.

Регистрация акционеров (их представителей), имеющих право на участие 
в собрании – в день проведения собрания с 9.00 до 10.30 по адресу: г. Минск, 
пр. Машерова, 17, в актовом зале (3-й этаж). При себе иметь следующие 
документы: акционеру – паспорт, представителю акционера – паспорт и до-
веренность УНП 600024712

31 марта 2017 г. в 9.30 

по адресу: г. Минск, пр-т Независимости, д. 16, ком. 1, 

состоится очередное Общее собрание акционеров 

ЗАО «Возвышенность». 
ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2016 г. 

2. Утверждение отчета Наблюдательного совета за 2016 г.

3. Отчет ревизора за 2016 г. 

4. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, счетов прибыли и 
убытков, распределение прибыли и убытков Общества за 2016 г. 

5. Избрание членов Наблюдательного совета. 

6. Избрание ревизора Общества. 

С документами, относящимися к повестке дня, можно ознакомиться по 
адресу: г. Минск, пр-т Независимости, д. 16, ком. 1, с 9.00 до 18.00 ежеднев-
но, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней с предварительным 
телефонным уведомлением. 

Форма проведения собрания: очная. Форма голосования по всем во-
просам повестки дня: прямая, открытая, карточками, изготовленными из 
бумаги с указанием количества голосов. 

Регистрация лиц, имеющих право на участие в Общем собрании участ-
ников Общества, будет проводиться с 8 часов 40 минут до 9 часов 25 минут 
в день и по месту проведения собрания. При регистрации участники обя-
заны предъявить паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. 
Представители участников обязаны при регистрации предъявить паспорт 
или иной документ, удостоверяющий личность, а также доверенность, удо-
стоверенную в установленном законодательством порядке.

ЗАО «Возвышенность», г. Минск, пр-т Независимости, 16, ком. 1 
УНП 100088694

Уважаемые акционеры 

ОАО «Обувьторг»
30 марта 2017 года в актовом зале по адресу: г. Минск, ул. Платонова, 28, 

состоится общее собрание акционеров! 
Начало собрания – 14.00. 
Регистрация участников проводится с 13.00 до 13.45 по месту проведения 

собрания. 
Для регистрации при себе иметь следующие документы: акционеру Обще-

ства – паспорт, представителю акционера – паспорт и доверенность. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2016 год 

и перспективах развития Общества на 2017 год. 
2. О работе наблюдательного совета ОАО «Обувьторг» в 2016 году. 
3. Отчет ревизионной комиссии о результатах аудиторской проверки Обще-

ства за 2016 год. 
4. Об утверждении годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ОАО «Обувьторг» за 2016 год.
5. Об утверждении распределения чистой прибыли за 2016 год. 
6. О выплате дивидендов за 2016 год. 
7. О направлениях использования чистой прибыли Общества в 2017 году и 

I квартале 2018 года. 
8. Избрание членов наблюдательного совета и ревизионной комиссии ОАО 

«Обувьторг».
9. О вознаграждении членов наблюдательного совета и ревизионной ко-

миссии Общества. 
10. Об утверждении Устава ОАО «Обувьторг» в новой редакции.  

Время и место ознакомления акционеров с материалами по вопросам 
повестки дня собрания: в рабочие дни, начиная с 23 марта 2017 года по месту 
нахождения Общества. 

Список акционеров для участия в собрании будет составлен на основании 
реестра на 1 марта 2017 года.

Наблюдательный совет УНП 100262652


